



ИЮЛЬ 2018

Изменения налогового законодательства: сделки между российскими взаимозависимыми лицами не признаются контролируруемыми

18 июля 2018 г. Государственная Дума Российской Федерации в третьем чтении приняла масштабные поправки в Налоговый кодекс Российской Федерации (далее – «Законопроект»)¹. Среди положений, заслуживающих наибольшего внимания, следует отметить: (1) отмену контроля в отношении сделок между российскими взаимозависимыми лицами, (2) уточнение правил проведения налоговых проверок.

ПРАВИЛА ТРАНСФЕРТНОГО ЦЕНООБРАЗОВАНИЯ

В соответствии с Законопроектом сделки между российскими взаимозависимыми лицами не будут подпадать под правила трансфертного ценообразования. Изменения будут распространяться на сделки, доходы (расходы) по которым признаются для целей учета налога на прибыль с 1 января 2019 г. Момент заключения договора значения не имеет.

В то же время предусмотрен ряд исключений из общего правила: сделка будет признаваться контролируемой при совокупности двух условий:

- 1 стороны применяют разные ставки по налогу на прибыль в отношении деятельности, в рамках которой заключена сделка;
- 1 сторона – плательщик НДС по ставке в %;
- 1 сторона применяет специальный налоговый режим;
- 1 сторона освобождена от уплаты налога на прибыль;
- 1 сторона – участник проекта Сколково;
- 1 сторона применяет ИНВ по налогу на прибыль;
- 1 сделка в отношении операций на новом морском месторождении.

Должен соблюдаться как минимум один пункт.



общая сумма сделок с российским взаимозависимым лицом > 1 млрд. руб.

Таким образом, законопроект предусматривает отказ от порогов 60 и 100 млн. рублей для отдельных сделок и устанавливает единый порог 1 млрд. рублей.

Для сделок с иностранными взаимозависимыми лицами порог составит 60 млн. рублей в год.

Бесспорно, нововведения носят позитивный характер как для налогоплательщика, так и для налогового органа, позволяя облегчить

налогоплательщику задачу по заполнению документации по контролируемым сделкам, а также снять

¹ <http://sozd.parliament.gov.ru/bill/249505-7>



с налогового органа дополнительную нагрузку по налоговому администрированию сделок без налоговых последствий для бюджета.

ПРАВИЛА ПРОВЕДЕНИЯ НАЛОГОВЫХ ПРОВЕРОК

Законопроект устанавливает ограничения для проведения повторной выездной налоговой проверки – налоговый орган вправе анализировать правильность исчисления налога на основании измененных показателей уточненной декларации, повлекших уменьшение ранее исчисленной суммы налога (увеличение убытка). Фактически данное изменение является закреплением позиции ВАС².

Установлена обязанность налогового органа по составлению дополнения к акту налоговой проверки по результатам дополнительных мероприятий. Налогоплательщик при этом имеет право представить в 15-дневный срок возражения по такому дополнению к акту проверки.

Сокращается до двух месяцев срок камеральной проверки декларации по НДС (указанный срок может быть продлен до 3 месяцев, если будут выявлены признаки, указывающие на возможные нарушения законодательства о налогах и сборах).

ПРАКТИЧЕСКИЕ РЕКОМЕНДАЦИИ

При заключении сделок с взаимозависимыми лицами оценить, какие из сделок не подпадают под скорректированные правила трансфертного ценообразования.

Авторы: руководитель налоговой практики Сергей Калинин, стажер адвоката Валерия Кочетова

Контакты



Сергей КАЛИНИН

Руководитель налоговой практики

sergey_kalinin@epam.ru

+7 (495) 935 8010

Данный материал подготовлен исключительно в информационных и/или образовательных целях и не является юридической консультацией или заключением. «Егоров, Пугинский, Афанасьев и партнеры», его руководство, адвокаты и сотрудники не могут гарантировать применимость такой информации для Ваших целей и не несут ответственности за Ваши решения и связанные с ними возможные прямые или косвенные потери и/или ущерб, возникшие в результате использования содержащейся в данных материалах информации или какой-либо ее части.

Управление подпиской

Вы получили эту информацию, так как данная тематика может представлять для вас интерес. Если данная информация была направлена вам по ошибке, приносим наши извинения и просим направить отказ от рассылки.

Чтобы отказаться от получения рассылок «Егоров, Пугинский, Афанасьев и партнеры», пожалуйста, ответьте на это письмо с темой **Unsubscribe**. Для включения нового адресата в число получателей рассылки необходимо ответить на это письмо с темой **Subscribe**.

² Постановление Президиума ВАС РФ от 16.03.2010 № 8163/09 по делу № А44-23/2009